

# 专家称新中国成立后不存在正宗赖茅

## 相关产品已被紧急下架

赖茅没有合法商标,却在市场上铺天盖地。这个行业内不外传的秘密,日前被央视曝光——除了市面上随处可见的零售终端在销售赖茅,在网络上包括天猫等知名电商也在售卖假酒“赖茅”。14日下午,记者从天猫处获悉,所有相关“赖茅”产品已经被紧急下架。

### 天猫淘宝下架整顿平台

据央视报道,由于历史原因,“赖茅”商标曾经一度属于茅台酒厂,后因茅台集团并未使用“赖茅”这一商标而被国家商标局撤销,目前商标归属权还没有定论。但在行业有一定知名度,也被消费者认可。不过,由于其是非注册商标,市场上有大量酒厂生产“赖茅”酒,而这些全国各地生产的赖茅酒几乎在所有销售渠道都有销售。

14日上午,记者在浏览淘宝、天猫、一号店时发现大量的“赖茅”销售。其中在淘宝上输入“赖茅”,可以搜索到8367件产品。而记者在另外两大酒水电商渠道——京东

商城和酒仙网输入“赖茅”时,则没有出现相关产品。

14日下午,天猫方面发来声明表示,已经在关注这一事件。“为避免可能存在的侵害消费者权益的风险,即日起平台方面将对此次报道指向的相关商品先行下架处理,同时对相关商品的搜索规则进行调整。”天猫方面表示,已经将相关商品所涉及商家的材料进行汇总,择日将向工商行政管理部门报告,必要时将会清退商家停止对其提供网络交易平台服务。

### 专家:新中国成立后不存在正宗赖茅

赖茅之所以在消费市场有号召力,主要依赖于其前身的辉煌历史。作为茅台酒厂的前身之一,在新中国成立之前“赖茅”已经名扬国内外。新中国成立后,贵州仁化县茅台镇的三家酒厂“赖茅”“华茅”“王茅”合并成立国营茅台酒厂,一直到20世纪80年代初都相安无事。

改革开放之后,关于赖茅的纠纷和争议

就从此开始了,一是同茅台酒厂的商标之争;二是赖家的后人之间分成两支,争夺赖茅的继承权,旷日持久的商标争夺大战也拉开序幕。其中一支以赖茅创始人“赖永初”为名注册商标,生产的酒为“赖永初”酒;而另一支后人则建立了多家赖世家酒业。而随后茅台酒厂为保住地位曾一并“赖茅”“王茅”“华茅”注册商标,但因多年未使用,这一商标在2005年被撤销。

此后“赖茅”商标一直存有争议而未成为注册商标,市场上关于赖茅的产品也开始满天飞。茅台酒艺术博物馆创办人及馆长、茅台收藏专家赵晨14日在接受记者采访时表示,新中国成立以前生产的赖茅有巨大的收藏价值,而新中国成立后其商标持有人——茅台酒厂从来没有生产过赖茅,也不存在所谓的赖茅酒。他表示,新中国成立以后市场上生产的各种“赖茅酒”都不具备收藏价值。

(程行欢)

## 搜狐网总编辑刘春将离职

原凤凰卫视中文台执行台长刘春,在加盟搜狐公司两年多后,将于近期离职。14日晚间,搜狐公司确认了这一消息。刘春目前担任搜狐网总编辑、搜狐副总裁、搜狐视频总裁。

刘春14日在接受媒体采访时表示,离职后自己将自行创业。

2011年5月,刘春辞去凤凰中文台执行台长等职务,加盟搜狐公司,从事搜狐CEO张朝阳本人冀望“娱乐梦想”的视频业务。今年7月,搜狐视频公司调整管理层架构,刘春任搜狐视频总裁,负责内容整体策略及执行,直接向张朝阳汇报。(刘夏)

## 投资黄金

### 近期以观望为主

李剑

十一之后,国际金价依旧处于下跌趋势。继本月10日千足金价格下调6元后,京城黄金卖场15日再次宣布下调金价,千足金价每克再降6元。至此,今年以来黄金价格已经进行了11次下调。

业内人士指出,国际金价至周一已连续5个交易日下跌,周二开盘依然小幅下跌,黄金依然没有显示出很多人预计的避险保值功能。本月11日晚国际金价大幅下跌,很有可能是出现了大幅黄金抛售,导致金价在1分钟内暴跌20美元;而14日晚国际金价在经历小幅上涨后再次下跌,目前国际金价已跌至1270美元/盎司,接近今年以来国际金价的最低点。上一次国际金价低于目前水平,还是在今年6月底7月初。

此外,在黄金饰品销售方面,受十一消费旺季影响,近期黄金销量有超过50%的增长,这一态势有望持续到年底,而投资金条的销量增长远低于黄金饰品类产品。同时,近几天美国债务问题以及美国和中国多个国家的经济数据都将出炉,这些因素都会影响金价的走势。因此,近期投资黄金产品还是应该以观望为主,待金价走势明朗后再作决定,不能盲目进入,以防遭受不必要的损失。

(作者系建行理财师,具有九年理财业务经验,擅长投资组合分析。)



空气净化消毒器信阳合鑫专营店,是健康理念电器的专业经营店,让家的空气如森林般清新。图为专业人员为客人介绍产品。 本报记者 刘方 摄

# 天气转凉 市民纷纷选购采暖设备

信阳消息(本报记者 刘方)近日,我市气温不断走低,不少市民纷纷开始选购壁挂炉、采暖热水炉等设备,为即将来临的冬天做准备。

记者在申城大道与中山路交叉口的中意采暖店看到,前来咨询、选购产品的市民络绎不绝。据销售人员介绍,中意采暖主要经营专业采暖设备,进口品牌壁挂炉和钢制板式散热器尤其受市民青睐。其中,博世燃气采暖热水炉采用新一代控制面板,操作界面轻快、流畅,多功能显示器的设置,简化了操作流程,热水的舒适度可以达到欧洲3星级标准,同时,超静音运行保证了室内居住环境的舒适性,按键锁定功能确保了使用过程中的安全性,室内温控感技术实现了远程控制;沃克拉燃气采暖热水炉拥有全球

第一的燃烧系统,节能高效,智能注水,电加热稳定耐用;德菲尔曼壁挂炉能自动调节、智能运行,采用优质静音电机,精心设置多重安全保护措施,让舒适和节能最大合理化,随心调节,液晶显示清晰呈现机器工作状态,能快速判断排除故障,维修方便。

同时,要想让房间温暖舒适,安装地暖和散热器也是不错的选择。据销售人员介绍,地暖是以整个地面为散热器,通过地板辐射层中的热媒,均匀加热整个地面,利用地面自身的蓄热和热量向上辐射的规律由下而上进行传到,来达到取暖目的。同时,散热器也是散热器的重要构成,一个散热器的好坏很大程度上取决于散热器本身的吸热能力和热传导能力。

信阳市广商商业有限公司  
团购热线: 0376-6260788  
地址: 信阳市民权路268号  
Http://www.xyyihongbaihuo.cn

中国罗蒙集团  
罗蒙信阳销售有限公司  
地址: 信阳市中山南路11号  
电话: 0376-6230977

老店 老样  
老人 老菜  
热线电话: 6235299  
地址: 信阳市胜利南路中华胡同8号

## 财经资讯

●15日,长虹推出全球首个以人为中心的完整实现互联、互通、互控的家庭互联网产品形态和解决方案,实现智能电视、智能空调、智能冰箱等多个智能终端的相互连接与协同。(李媛)

●继今年年初宣布斥资1亿元建渠道后,中兴昨天正式签约NBA联盟中国区。据介绍,双方已达成长达3年的战略合作伙伴关系,未来中兴手机将成为NBA中国官方手机合作伙伴。(林其玲)

●10月15日,证监会官方微博正式在新华微博、新浪微博及腾讯微博同步开通。作为又一个开设官方微博的国务院直属单位,证监会将把微博作为一个发布信息、增进与广大投资者沟通与交流的重要平台。(据新华网)

●招商银行14日给客户发送信息显示,招行将于本周五20:00至周日20:00对北京市、山东省、河南省、辽宁省、黑龙江省所辖机构实施系统升级。其间,招行业务可能会受到一定影响,有业务办理需要的客户提前前往银行办理。(吴敏)

●浦发银行14日宣布,截至9月末,该行针对授信金额在500万元以下的小型微型企业推出的“微小宝”信贷模式累计授信金额突破60亿元。(沈玮青)

中国建设银行  
China Construction Bank  
信阳分行  
建行理财工作室——您身边的理财专家  
付红玲:13937606229 李剑:13700765216